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UE T5522C- Administration des services sportifs et connaissances des milieux
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Question n°1: A partir d'une identification du cadre juridique du service public du sport, vous présenterez
ses principaux acteurs ainsi que leurs domaines, secteurs et territoires d’interventions

Question n°2 : Comment distinguer collectivités territoriales et EPCI ? Vous pourrez a nouveau
argumenter votre travail & partir de la prise en compte du sport au sein de ces structures.

Question n°3: Présentez les grands domaines d’intervention des collectivités dans le champ du sport.
Comment justifiez-vous la grande diversité et hétérogénéité des politiques sportives des collectivités
territoriales ?

Question n°4 : Qui sont les principaux financeurs du sport en France ? Justifiez votre réponse.

Question n°5: Quelles sont les ressources humaines mobilisables par une collectivité lorsque celle-ci
met en ceuvre une politique sportive ? Vous pouvez appuyer votre argumentaire sur des exemples
concrets.
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UEF 5522C : Administration des services sportifs et connaissances des

milieux

EC T5522C3/T55222-: Les principes du marketing/Stratégie et management

Vous devez traiter toutes les questions

a)

b)

¢)

d)

Quelles sont selon Pociello (1991), les 4 fonctions du sport? Illustrez votre réponse (2
pts)

Le sport est utilisé dans le monde de I’entreprise a différentes fins : présentez et illustrez
ces différentes utilisations en les organisant de maniére cohérente. (4ps)

Présentez les 4 composantes du modéle BSC : illustrez votre réponse dans le cas d’un
service sportif d’une collectivité. (4 pts).

Qu’appelle t’on « intensité concurrentielle » selon Porter. Caractérisez et illustrez les
différentes composantes de ce modele ? (4pts)

Magretta (2012) distingue chez Porter deux conceptions de la concurrence ; présentez et
comparez ces deux conceptions. (3pts)

Quelles sont les 3 dimensions de la performance d’un service public ? Expliquez et

illustrez votre réponse dans le cas d’un service des sports d’une collectivité. (3pts)
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UE T5521C-Connaissances juridiques, sociologiques et économiques
EC TS521C3 gestion et comptabilité des services sportifs

Informations : Le baréme est indicatif

ATTENTION en raison du changement du taux de TVA au ler janvier 2014
La TVA sera calculée au taux de 20 %

Sujet :
DEFINITIONS 3 pts

Vous définirez les termes suivants :

Salaire de base
Bilan
Amortissement

COMPTABILITE GENERALE 5 pts

A T'aide de l'extrait du plan comptable en annexe 1
Vous enregistrerez au journal les opérations suivantes : (sur annexe 2)

paiement immédiat par chéque d'une facture de 560,00 € HT de fournitures de bureau

Vente de 1250,00 € HT brut de marchandises, remise de 5 %

Achat de 3 500 € HT de marchandises sous 1 % d'escompte, réglement immédiat par cheque.
Réception de la facture d'assurance, 1 080,00 € HT.

Vente de 650,00 € HT de marchandises au comptant (par chéque)

REGLES COMPTABLES 2 pts

Ii'y a 2 ans vous avez acquis un terrain boisé de 7 hectares au prix de 3000,00 € I'hectare dans le but d'y créer une

activité d'accrobranche.
Face au développement de la concurrence vous envisager d'abandonner ce projet et estimez que la revente ne peut se

faire qu'a 2800,00 € I'hectare.

A quelle valeur estimez vous ce bien dans le bilan (patrimoine de l'entreprise) ?
Quelle est la régle comptable que vous appliquez?




AMORTISSEMENTS 3 pts
Un bien acheté le 15 avril dernier, livré a I'entreprise de 25 juin a €té mis en service le 15 juillet de cette année.
D'un cofit d'acquisition de 15 000 € et amorti en linéaire sur 5 ans, votre aide comptable a calculé I'amortissement

. Elle trouve 1 541,66 €.

Vérifiez son calcul et si vous obtenez un résultat différent quelle erreur a t elle commis ?

SALAIRES 4 pts

Vous venez d'accepter un poste dans un centre de loisirs dont l'activité est sujet a de fortes variations saisonniéres.
Vos conditions de travail qui figureront dans votre contrat de travail sont les suivantes :

du 15 avril au 15 octobre : 38 h de travail/semaine
du 15 octobre au 15 avril : 32 h de travail/semaine

Calculez pour chacune des périodes votre temps de travail mensualisé
Votre taux horaire sera de 10,50 €

Calculez votre salaire de base pour chacune des périodes.
Quel est le prix horaire des premiéres heures supplémentaires ?

Fin octobre, alors que vous étes supposé effectuer 32 heures par semaine votre employeur vous demande de travaillé
exceptionnellement 2 heures de plus par semaine pendant les vacances scolaires de la Toussaint.

Comment qualifiez vous ces heures et a quel tarif doivent elles vous étre payées ?

Vous bénéficierez au bout d'un an d'activité d'une prime d'ancienneté de 2% de votre salaire de base
et d'un treiziéme mois versé pour moitié en juin et pour moitié en décembre.
Par contre vous ne pourrez pas prendre de congés pendant la haute saison c'est a dire entre le 25 juin et le 10

septembre.

Ces conditions vous semblent-elles respecter la législation sociale ?
Quel sera votre salaire brute pour le premier mois de juin aprés un an d 'activité ?




A RENDRE AVEC LA COPIE

ANNEXE 1

— Connaissances diverses - 3 pts

Les dettes sont un appauvrissement pour ’entreprise

La TVA est neutre pour l'entreprise

Les escomptes sont des diminutions de prix liées aux quantités
Les méthodes comptables peuvent varier d’une année sur I’autre
Quand le compte banque augmente, I’entreprise fait du bénéfice
La TVA est une taxe sur les achats de Pentreprise

Une immobilisation est un bien dont la valeur diminue a I'usage
Les comptes de tiers fonctionnent uniquement au crédit

Les produits s’enregistrent en compte de la classe 7

Le résultat est calculé par différence entre les comptes 6 et 7

En amortissement dégressif I’amortissement débute le jour
de la mise en service

L'exercice comptable est la technique de tenue des comptes
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EXTRAIT DU PLAN COMPTABLE

211 Terrains

213 Constructions

215 Installations, Matériels, Outillage
401 Fournisseurs

411 Clients

421 Personnel rémunérations dues
512 Banque

530 Caisse

44566 TVA déductible surA.B.S.
44571 TVA Collectée

604 Achats de prestations

6061 Foumitures (énergie, eau..)
6062 Foumniture d'entretien
6064 Foumitures administratives

607 Achat de Marchandises
613 Location

615 Entretien réparation
616 Primes d'assurance
622 Honoraires

623 Publicité

624 Transport

625 Deéplacement

626 Frais postaux

704 Travaux

706 Prestations de services
707 Ventes de marchandises
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ANNEXE 2

Comptes

Libellés

Deébit
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UEF T5521C- : Connaissances juridiques, sociologiques et économiques (1)

EC T5521C1 : Sociologie des services sportifs

Sujet :

Vous expliquerez pourquoi la notion méme de « services sportifs » ne peut s’exprimer qu’au
pluriel, tant au niveau de I’espace national des services sportifs qu’au cceur méme des

institutions qui les organisent au niveau local.

Consignes :

Votre composition devra prendre la forme d’une dissertation de sociologie construite et
argumentée qui exclura tout recours & des schémas. Toute référence a des lectures personnelles

sera positivement appréciée.




